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Педагогический хакатон «Люди» состоится 26 ноября 2020 года. Девиз педагогического хакатона «Люди» - «Я - онлайн-учитель».

Требования к выполнению заданий педагогического хакатона «Люди»
Конкурс «педагогическое общение»
Необходимо представить некую педагогическую ситуацию-диалог, которая характерна для ситуации «Я - онлайн-учитель» и требует от педагога ответа для разрешения - короткого, четкого, с юмором. В диалоге могут принимать участие любые участники образовательно процесса: учителя, ученики, родители, администрация. Например, «учитель получает выполненное учеником задание, в конце которого приписано «кто прочёл, тот осел». В ответ учитель написал ...». Ситуации будут разбираться в ходе онлайн встречи 26 ноября 2020 года. Будут оцениваться как сами ситуации, так и предложенные варианты их разрешения.
Педагогическую ситуацию необходимо оформить в текстовом документе и прислать по электронной почте lab@vcpm.ru в адрес оргкомитета до 24 ноября 2020 года, в теме письма указать «Хакатон. Ситуация». В текстовом документе необходимо указать название команды, образовательной организации и дать текст ситуации.

Конкурс «Визитная карточка»
Вам предлагается с использованием графических изображений, шаржей, инфографики и/или других подобных средств обыграть тематику «жизнь учителя онлайн». Возможные жанры: картинка, комикс (не очень много эпизодов), инфографика.
Приветствуется: юмор, креативная переработка и подача материала, использование аватаров (изображений) участников Конкурса, четкое выражение мысли (идеи), качественная графика, умеренное число элементов, качественный дизайн.
Допускается использование одного текстового слогана для картинки.
Визитная карточка представляет собой один графический файл размером 720х400 пикселей в альбомной ориентации. Типы файла – jpg, png, gif, размер файла до 1 Гб.
Визитную карточку необходимо прислать по электронной почте lab@vcpm.ru в адрес оргкомитета до 25 ноября 2020 года, в теме письма указать «Хакатон. Визитка. Название школы». 
Работы хакатона «Люди» будут размещены на страницах команд оргкомитетом.
