Положение о проведении профессионального конкурса - регионального открытого марафона педагогических хакатонов
«Люди. Технологии. Пространства»

1. Общие положения
1.1. Педагогический хакатон - собрание заинтересованных лиц, совместно решающих различные педагогические проблемы. Профессиональный конкурс - региональный открытый марафон педагогических хакатонов «Люди. Технологии. Пространства» (далее – «Марафон») проводится очно с использованием технологий дистанционного обучения с целью оказания методической поддержки педагогическим работникам региона по освоению современных средств организации образовательного процесса, формирования и развития профессионального интернет-сообщества педагогических работников, способствующего решению задач обмена опытом и повышения квалификации работников образования; формирования и развития у педагогических работников опыта коллективного и сетевого взаимодействия, внедрения современных технологий в образовательную практику, определения новых механизмов повышения квалификации педагогических работников.
1.2. Задачи марафона:
· развитие у педагогических работников компетенций, необходимых для успешной профессиональной деятельности, в том числе, ИТ-компетенций, навыков сетевого взаимодействия;
· обмен опытом в сфере использования средств организации образовательного процесса;
· расширение возможностей доступа педагогических работников к изучению современных информационных технологий;
· получение навыков работы с аудио объектами;
· развитие компетенций педагогических работников по модернизации технологий организации образовательной деятельности;
· развитие коммуникативных компетенций педагогических работников;
· обмен опытом в области формирования активного образовательного пространства;
· развитие профессионального интернет-сообщества, способствующего решению задач обмена опытом и повышения квалификации работников образования;
· содействие развитию сетевого взаимодействия при реализации творческих конкурсов.
1.3. Марафон организует и проводит:
· Государственное бюджетное учреждение дополнительного профессионального образования Воронежской области «Центр непрерывного повышения профессионального мастерства педагогических работников» (http://vcpm.ru).
1.4. Марафон проводится при участии профессионального сообщества - Ассоциации педагогических работников Воронежской области «Территория цифры» (ito.36edu.ru).
1.5. Оргкомитет марафона:
· Непосредственное руководство проведением марафона организует оргкомитет, который размещается по адресу: 394043 Воронеж, ул. Березовая роща, д. 54, каб. 317, лаборатория развития педагогического мастерства ВЦПМ. E-mail: lab@vcpm.ru.
· Информация о ходе марафона публикуется по адресу http://vcpm.ru.
· Официальная страница марафона http://ito.36edu.ru/Сетевые-проекты/Педагогический-хакатон 

2. Участники марафона 
Марафон проводится в виде онлайн-конкурсов для команд, созданных из педагогических работников одной образовательной организации, с предварительной подготовкой. В марафоне принимают участие команды, состоящие из трех педагогических работников одной дошкольной образовательной организации, общеобразовательной организации, профессиональной образовательной организации, организации дополнительного образования, активно использующих современные образовательные технологии, в т.ч. ИКТ, в профессиональной деятельности.
От каждой образовательной организации может участвовать одна команда. Педагоги могут преподавать любые предметы и занимать любые педагогические должности.
Команда может участвовать в одном или нескольких педагогических хакатонах марафона. Заявка на участие в марафоне подается до 23.11.20 включительно. Заявка на участие начиная со второго или третьего хакатона подается не позднее 30.11.20 и 14.12.20 соответственно.

3. Условия и сроки проведения марафона педагогических хакатонов
3.1. Марафон состоит из трех независимых педагогических хакатонов:
Первый Педагогический хакатон «Люди» – 26 ноября 2020 года
Второй Педагогический хакатон «Технологии» – 3 декабря 2020 года
Третий Педагогический хакатон «Пространства» – 17 декабря 2020 года
Начало онлайн части хакатонов в 15.00. Продолжительность – до 2,5 часов. Ссылки для подключения объявляются за 1-2 дня до начала события.
3.2. Для участия в марафоне подается заявка от команды педагогических работников в формате Excel, содержащая следующую информацию про каждого педагога – члена команды:
· фамилия, имя, отчество педагога;
· должность педагога (с указанием предмета в родительном падеже);
· краткое название образовательной организации по Уставу;
· муниципальный район (городской округ);
· личный телефон участника фестиваля;
· личный адрес электронной почты участника фестиваля.
3.3. Для проведения марафона используется интернет-площадка, размещенная по адресу http://ito.36edu.ru/Сетевые-проекты/Педагогический-хакатон.
Для работы на интернет-площадке марафона все члены команды регистрируются на сайте Ассоциации «Территория цифры». Для регистрации используются указанные в заявке действующие адреса электронной почты. Адрес электронной почты является логином для входа на сайт. Регистрация участников осуществляется на странице Ассоциации педагогических работников «Территория цифры» http://ito.36edu.ru. Если педагоги ранее были зарегистрированы на данном сайте, повторная регистрация не требуется.
При регистрации педагогического работника необходимо заполнить о себе следующую информацию:
· фамилия, 
· имя, 
· отчество, 
· дата рождения, 
· адрес личной электронной почты, 
· краткое наименование образовательной организации, 
· должность (учитель), 
· преподаваемый предмет;
· подтверждение согласия на обработку личных данных, указанных при регистрации.
Каждый участник размещает в своем профиле личную фотографию (аватар), выполненную в виде графического файла формата *.jpg размером 120 х 120 пикселей, имя файла – фамилия и инициалы участника.
Организаторы марафона гарантируют использование личных данных участников только в целях проведения и освещения в СМИ марафона и его результатов и обязуется не передавать их третьим лицам.

4. [bookmark: _GoBack]Организация проведения марафона 
Первый педагогический хакатон «Люди».
Хакатон «Люди» проводится сначала дистанционно, затем в онлайн режиме. Хакатон «Люди» проводится под девизом – «Я - онлайн-учитель», основные виды деятельности – подача заявки команды педагогических работников на участие в марафоне, регистрация на сайте Ассоциации педагогических работников, подготовка визитной карточки команды, подготовка педагогической ситуации «Вопрос на засыпку» для онлайн обсуждения. В визитной карточке необходимо представить членов команды и саму команду – название, девиз или слоган. Для команды допустимо в качестве логотипа использовать логотип образовательной организации, можно сделать свой логотип. Требования к визитной карточке – остроумно, кратко и емко представить команду с учетом тематического направления хакатона. Тур направлен на представление команды, на знакомство друг с другом.
Еще одна задача первого хакатона – подготовка и разрешение педагогической ситуации в стиле КВН. Каждая команда до 24 ноября высылает в адрес оргкомитета свой вариант педагогической ситуации, возникшей в период дистанционного обучения, для ее разрешения на хакатоне. Будут оцениваться как сами ситуации, так и способы выхода из них. 
Второй педагогический хакатон «Технологии».
Хакатон «Технологии» проводится в онлайн-режиме с предварительной подготовкой образовательного ресурса. Девиз хакатона - «Даешь подкаст». Цель хакатона - подбор разнообразных методик и технологий, позволяющих организовать самостоятельную работу учащихся по изучению новой темы. Команде предлагается самостоятельно выбрать одну новую тему и сделать для объяснения темы и первичного закрепления аудио ролик. Почему именно аудио ролик? Слушать пояснения педагога по данной теме, воткнув наушник в ухо в любом месте - на прогулке, в автобусе по пути в школу - очень удобно. Если Ваша команда считает, что только «на слух» тему воспринимать сложно, предлагается добавить схему-структуру (план, инфографику), которую учащийся может сохранить, например, среди фото на своём смартфоне и время от времени на неё смотреть.
Результаты работы в хакатоне «Технологии» представляются в онлайн-формате на втором педагогическом хакатоне.
Третий педагогический хакатон «Пространства».
Хакатон «Пространства» проводится в онлайн режиме под девизом «Измени мир вокруг – изменишься сам». 
Удачно организованное образовательное пространство обладает мощным образовательным эффектом. Работа команды в хакатоне «Пространства» – разработка идеи конкретного образовательного пространства. Педагоги описывают основные характеристики и функции, возможно, создают схему или иное графическое представление. За основу будет взято предложенное организаторами пространство.
Организация работы участников.
Условия проведения марафона, конкурсные задания, рекомендации и требования по их выполнению оглашаются на хакатонах и размещаются на странице марафона.
Актуальные изменения и дополнения размещаются на странице марафона и дублируются по электронной почте участников.
Все работы, выполненные в ходе марафона должны быть новыми, нигде ранее не представленными. Оргкомитет оставляет за собой право использовать работы по своему усмотрению в образовательных и рекламных целях с обязательным указанием авторов.

5. Подведение итогов марафона и награждение
По каждому хакатону подводятся итоги. Победители и призеры награждаются дипломами. По итогам участия в трех хакатонах марафона определяется абсолютный победитель и призеры. 
Все участники марафона, успешно справившиеся с заданиями каждого хакатона, получают сертификат участника или диплом победителя/призера хакатона. Участники марафона, успешно справившиеся с заданиями всех хакатонов, получают дипломы победителей, призеров и активных участников.
